

我省出台机关事业单位养老保险改革前后制度问题处理意见

事业单位试点养老保险费7月不再补缴

本报3月17日讯 为统筹城乡社会保障体系建设,建立更加公平、可持续的养老保险制度,国务院决定自2014年10月1日起开展统一的机关事业单位工作人员养老保险制度,我省1996年开始的原试点办法废止。

至今,改革后的新制度已经实施二年多,原试点办法和改革后新制度间如何实现统一规范、平稳过渡?近日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅公布的《关于湖南省机关事业单位养老保险制度改革原试点工作中有关问题的处理意见》对此进行了明确,已经参加原试点的单位和个人,按照国家和我省规定分别纳入相应的养老保险制度。

超出新制度参保范围的转移纳入企业养老保险

2014年10月1日起,原试点中不属于国家和省规定的改革后的新制度参保范围的单位和个人(包括已离退休人员),整体纳入并统一执行我省企业养老保险制度,原则上由原试点对应层级的企业养老保险经办机构负责接收。

“原试点和企业养老保险关系转移接续工作(包括以历年缴费基数补缴养老保

险费等),各地应在今年6月30日前完成。”省人社厅负责人提醒,自7月1日起,不再补缴试点期间的养老保险费。2014年9月30日前已经参加(转移)企业养老保险制度的单位和个人,继续按原办法参保,不按本《意见》的相关规定执行。

新制度中多重养老保险关系暂照企业养老保险办法清理

此外,按本《意见》规定,各地经办机构分别清理原试点期间个人养老保险关系、退还个人缴费本息。退还、转移手续办理完成后,在企业养老保险内已形成多重养老保险关系和重复缴费的,按国家和省现有规定处理。

应参加改革后新制度的个人,其改革前已经参加企业养老保险且参保期间按规定可计算为改革后的新制度视同缴费年限的,视同缴费期间的企业养老保险个人账户由原经办机构继续管理,退休时再按国家和省统一规定处理。改革后新制度中形成的多重养老保险关系,暂参照企业养老保险办法清理。

《意见》自公布之日起执行,以后国家和省有新规定的,从其规定。

■记者 王智芳 通讯员 叶飞艳

借微生物“吞吃”有机废气 长沙市雨花区启动VOCs治理试点

本报3月17日讯 汽车4S店的废气流经填料床时,被微生物酶拦截、“吞吃”有害成分后生物降解为二氧化碳和水,实现净化恶臭和废气。近日,长沙力天丰田汽车4S店喷漆车间生物净化治理挥发性有机物(VOCs)设备投入使用,今年底,雨花区的30余家汽车4S店将全部实现VOCs治理达标排放。

借微生物“吞吃”有机废气

据悉,雨花区是较早是在湖南启动VOCs治理试点的。经测试,治理后VOCs去除量可达455千克/年,排放值优于国家大气污染排放标准。雨花区将实行源头管控,今后该区凡新建汽车4S店未配套VOCs防治措施的,一律不予批准。

在力天丰田汽车4S店喷漆车间外,一台锅炉状的巨大机器紧接在车间排气管道上,车间里排出的废气源源不断被抽进机器“大肚子”里。“经过滤和喷淋后,对废气净化最有效的就是生物酶。”技术人员告诉记者,眼前这台机器就是生物净化治理设备。

据介绍,净化处理技术的基本原理是:净化器内的多孔填料表面上生长有种类繁多的微生物群体,构成生物膜层。废气流经填料床时,通过扩散作用,把污染物转移到生物膜上,再通过微生物酶进行生物化学反应,把废气中的有害成分生物降解为二氧化碳和水,从而实现净化。

年底30余家汽车4S店实现VOCs治理达标排放

2016年施行的《大气污染防治法》首次将挥发性有机物(VOCs)纳入监管范围,湖南省也在加快制定地方排放标准,对含有VOCs气体必须妥善处理之后才能排放到大气中,长沙市把VOCs治理作为2017年重点工作。

雨花区汽车4S店聚集的街区众多,黄谷路、长沙大道、万家丽路和湘府路沿线共有30余家汽车4S店,有部分油漆车间距离居民区较近,喷漆作业产生的废气引起居民多次投诉。力天丰田汽车4S店启用净化设备后,今年底雨花区30余家汽车4S店将全部实现VOCs治理达标排放。

■记者 和婷婷



花炮组装谁最强

3月17日上午,浏阳市沿溪镇举行2017年“东信杯”花炮职工技能大赛,来自全镇花炮企业的67名选手参赛。为保证比赛安全,本次比赛采用无药替代品操作。沿溪镇共有花炮企业32家,2016年完成规模产值58.34亿元。图为花炮组装比赛现场。

记者 童迪 通讯员 李圣景 摄影报道

长沙百个农产品快检室位置公布 快检结果如何?大屏幕一看就知

本报3月17日讯 “民以食为天,食以安为先”——食品安全问题越来越受关注。3月4日,本报曾报道“肉菜安全吗?长沙建成百个快检室”。今天,长沙市食药监部门公布了100个快检室的分布位置(具体信息可关注“长沙食药监管”微信号CSFDA-CSFDA查看)。

今后市民还可在长沙食药监局的官方微信上投票选出需要检验的农贸市场(生鲜超市),由长沙市局组织开展食品安全检查活动,依法对不合格食品生产经营者进行处置。

检测结果在大屏幕公示

据悉,长沙100个农产品快检室已陆续开始投入使用。

3月17日上午,记者来到长沙市天心区友谊路农贸市场,快检室工作人员林海祥介绍,随着市民对检测程序的熟悉,现在前来寻求帮助的市民越来越多。快检室每天都要从市场随机抽取不低于6种的

食用农产品进行检测,一个季度即可覆盖市场内所有品类。另外,快检室在市场入口设置了大屏幕,每天会将检测结果在大屏幕上公示。

检出问题追溯处理

长沙市食药监局表示,农产品快检室具备四种功能,第一是市场食品的快速检测和免费为百姓检测食品安全;第二是食品安全知识宣传;第三是接待百姓投诉;第四是接待百姓对食品安全问题的咨询。市民生活中最关心的水果蔬菜农药残留、瘦肉精、陈化粮、重金属超标等问题都能被检测出来。快检室还将根据市场实际增加快检品种和项目。

相关负责人表示,如果食用农产品检出有农药残留等问题将被当场扣留,并立即追溯到具体摊位,要求摊主无条件退款给消费者,并责成其立即销毁处理该批次食用农产品;同时进一步追查进货来源,依法启动处置机制。

■记者 刘璋景

26日起长沙可直飞扬州

本报3月17日讯 今天,深圳航空公司长沙营业部对外发布消息,该公司将于3月26日起开通长沙至扬州的新航线,并新增长沙至呼和浩特和长沙至晋江航线。

记者在网查询发现,目前从长沙去扬州并没有直飞航班,需要在厦门进行中转停留。深圳航空公司新增的长沙至扬州航班的航班号为ZH9357,机型为空客320,每日14:25从长沙起飞,16:10抵达扬州,全程不到2个小时,目前最低票价为360元。

新增的长沙至晋江的航班号为ZH9788,每日22:40从长沙起飞,24:10抵达晋江,最低票价320元。

新增长沙至呼和浩特的航班号为ZH9787,每日15:50从长沙起飞,18:20抵达呼和浩特,目前最低票价440元。

■记者 潘显璇 通讯员 鄢嫣

2000个岗位助 街道居民家门口就业

本报3月17日讯 昨日,长沙芙蓉区火星街道组织了以“就近来就业”为主题的企业用工现场招聘活动,包括蓝思科技等近100家用人单位提供了近2000个岗位,其中80%以上提供就业岗位的企业为辖区企业,吸引了很多居民前来咨询。

街道相关负责人介绍,活动现场初步达成就业意向协议265人,截至17日下午,已有就业意愿登记者426人,“我们希望通过这种‘就近就业’的方式,解决辖区居民就业交通不便、生活成本高等问题。”

■记者 李成辉

清明节3天高速通行免费 我省今年确保开工9条高速公路

本报3月17日讯 2017年清明节放假安排时间是:4月2日-4月4日放假3天。今天,省交通运输厅对外发布消息,清明小长假期间,高速公路免费通行。

另外,记者获悉,今年我省将确保开工祁东归阳至常宁蓬塘、安乡至慈利、靖州至

黎平(湘黔界)、江背至干杉、宁乡至韶山、城陵矶、平江(湘赣界)至伍市、伍市至益阳和官庄至新化9条高速公路共535公里;力争开工白仓至新宁、芷江至铜仁(湘黔界)和醴陵至娄底扩容工程3条高速公路共448公里。

■记者 潘显璇